
Schuljahr 2024/25 

Elternratssitzung Niederwangen Juch 

Montag, 18. November 2024                                19.00 Uhr Dachstock altes Schulhaus 

Protokoll 

Anwesend: Cedric Schenk, Martina Colangelo, Joanah Imboden, Salome Kull, Dijana Vucic, Isabella 
Curello, Burbuqe Islami, Natalie Virchaux, Illario Amatuzio, Sereina Bachmann, Bernadette Zurbuchen, 
Natascha Strohecker, Caroline Dulout, Dominique Ziegler, Juliane El-Masri, Andrea Winzenried, Lukas 
Stähli, Karin Kohli 

Niels Lang, Melanie Yetgin, Simone Linder 

Entschuldigt: Katiuscia Luck, Natascha Hofmann, David Staubli, Tamara Hügli, Samia Leopizzi, Rita 
Pica Ricardo, Marta Romàn, Daniela Hofmann 

Fehlend: Pasquale Berisha 

 

1. Teil 

Nr. Inhalt Verantw. Richtzeit 
1. Begrüssung / Abwesenheiten 

Protokoll vom 16.9.24 -> ist auf der Homepage abgelegt. 
Abgleich Adress- und Arbeitsgruppenliste 

Präs. 5‘ 

2. Neue Ämtli: StV Präsidium: Juliane El-Masri 
Kassa: Salome Kull 
Verabschiedungen/ Getränke: Bernadette Zurbuchen 
Kontaktdaten Homepage: Kontaktformular Elternrat 

 5‘ 

3. Allgemeine Rückmeldungen zum Schulbetrieb 
- Nachtrag SuS-Ball: Es wurde ein professioneller DJ engagiert 

und Material wurde gemietet, dies trug zu den Eintrittspreisen bei 
- Schulzahnarztuntersuchungen: (28.10. – 8.11.24) Die 

Terminkoordination lag bei den Schulzahnärzten 
- Infoabend „Berufliche Grundbildung“ Köniz (24.10.): Es ging 

um Alternativen zum Gymnasium, anwesend: Bildungszentrum 
für Wirtschaft und Dienstleistung (Wirtschaftsmittelschule, 
Informatikschule), Technische Fachschule Bern TfB und 
Fachmittelschule FMS (Werbung gab es in der 8. und 9.Klasse). 

- Infoveranstaltung Übertritt 5. Kl. (29.10.) 
- My Skills Talenttag (5./6. Kl.) (4.11.): positive: sehr gute 

Betreuung, gutes Essen; negativ: organisatorisch wurde etwas 
kurzfristig mitgeteilt, dass es 1 Std. länger geht 

- Zukunftstag (5.-7. Kl.) (14.11.) 

Alle 5‘ 

4. Rückmeldungen aus den Klassen: Das Kontaktheft wird vermisst ab 
der 7.Klasse. Andere finden es gut, dass in der 7.Klasse die Tests direkt 
in die Klapp Agenda eingetragen werden.  

ER-Vertr. 15‘ 



 
5. Rückmeldungen aus den Arbeitsgruppen 

- Läusecrew: Ergebnisse Untersuchungen 1.11./ 4.11. 
Schulung vom 15.11.: Es gab weniger Kinder mit Läusen. Die 
Läusecrew hat genug Leute. Der «Läusekurs» fand statt. 

- Veranstaltungen: Pausenmilchtag (31.10.): Kam gut bei den 
Kindern an, die Milch mögen. 

- Runder Tisch (6.11.): Treffpunkt «Malibu» immer Donnerstag am 
Abend 18:00-21:00Uhr für Jugendliche und Erwachsene ab 14 
Jahren. Es werden auch Workshops angeboten. www.juk.ch 

- Anlässe: MFM Stand Anmeldungen?: Bei den Mädchen gibt es 
schon 10 Anmeldungen und der Kurs kann stattfinden. Bei den 
Jungs gibt es erst 3 Anmeldungen. Jede weitere Anmeldung ist 
willkommen. 

- Schulweg/ Verkehr: Thema: Die aktuelle Situation an der 
Wangentalstrasse. 
In Absprache mit Caroline Dulout hat Joanah Imboden den 
zuständigen Personen bei der Gemeinde ein Mail geschrieben, 
um zu klären, ob die Baustelle bereits abgeschlossen ist oder ob 
es weitere Verbesserung gibt, weil die momentane Situation sich 
(unsere Erachtens) verschlechtert hat. 

- OK Schulschlussfest: Es gab eine Sitzung gemeinsam mit 
Lehrpersonen, es war ein positives Gespräch.  

Verantw. 5‘ 

6. Aktuelles aus der Schulleitung 
Allgemeines 

- Was läuft in Ried/ Oberwangen: Im Ried gibt es am 02.12.24 
einen Workshop zum Thema "Verkehrssicherheit" infolge der 
Baustelle. Teilnehmende: Personen aus dem Elternrat 
Niederwangen Ried, Ortsverein Niederwangen, Schulleitung und 
der Könizer Verwaltung (Verkehrsplaner). In Oberwangen wird die 
Schreinerei zur Basisstufe umgebaut, momentan gibt es in 
Oberwangen ein Provisorium. 

- Relevantes aus dem Juch (Einbruch? Undichtes Dach?): Der 
Einbruch wurde der Polizei gemeldet und diese hat alles 
aufgenommen. Es wurden keine Schlüssel geklaut und es 
bestand keine Gefahr für die Kinder. Beim Dach laufen die 
Arbeiten. 

- Schulapotheke (Vorgaben Gemeinde): Es gibt keine Vorgaben 
der Gemeinde. Vom Heilmittelgesetz her darf die Schule keine 
Medikamente abgeben. Die Tagesschule bittet um Meldung von 
Allergien. 

- Pausenkiosk (Koordination, Sinn, Kommunikation, Transparenz 
Klassenkasse): Der Pausenkiosk ist ein Bedürfnis der Klassen 
und der Lehrpersonen. Der Plan, wann welche Klasse mit dem 
Kiosk dran ist wird anfangs Schuljahr gemacht. Die Klasse 
gestaltet jeweils Plakate. Der Erlös kommt in die Klassenkasse 
für: z.B. Schulreise, Landschulwoche… 

- Weiterbildung LP Wangental (28.10.): Thema: neue Autorität 
nach Bruno Grossen. 
Es wird entschieden, dass Elternrat und die Schule drei 
Informationsanlässe (pro Schulstandort ein Anlass) für Eltern mit 

SL 10‘ 



Bruno Grossen zum Thema " Kindern und Jugendlichen mit 
gesunder Autorität begegnen. " organisieren, damit ein Netzwerk 
Schule und Eltern begünstigt werden kann. Termine: März-Mai 
2025. Die Termine werden noch kommuniziert. 

Zyklus 1 
- Handyregeln: Entscheid?: Seit 6.11. gibt es Handygaragen auch 

für Smartwatches 
Zyklus 2 

- Handygaragen: Ergebnis Abstimmung?  
- My Skills Talenttag (5./6. Kl.) (4.11.) 

Zyklus 3 
- Nationaler Zukunftstag (5.-7. Kl.) (14.11.)  
- Keine Mobiltelefone auf dem Schulgelände auch vor und 

nach dem Unterricht nicht. (von 07:00-17:00Uhr). Nach 
Ermahnung wird es sonst eingezogen! 

7. Neuigkeiten aus der Tagesschule 
 

TS 5‘ 

8. Aussicht/ Termine 
- Nächste ER-Sitzung: Montag, 28.04.25 um 19:00Uhr 
- Tag des Kindes: Mittwoch, 20.11.24 => Znüni 
- Sitzung IGERKÖ 20.11.24 
 

 5‘ 

    
 

 

 


